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Доказова медицина – це новий напрям загальної медицини, який без перебі-
льшень є важливим для сучасного лікаря. Практика доказової медицини передбачає 
об’єднання індивідуального клінічного практичного досвіду з найкращими доступ-
ними незалежними клінічними доказами, що отримані із систематизованих дослі-
джень. Вивчення основ доказової медицини породжує у студентів уявлення про 
аналіз та узагальнення клінічних, медико-біологічних даних; забезпечує ключову 
медичну підготовку та набуття майбутніми лікарями практичних навичок та умінь, 
що дозволять критично оцінити медичну інформацію для раціонального та ефекти-
вного її використання у подальшій практичній діяльності 

Дослідити доказову медицину у практичній діяльності лікаря, визначити її 
основні напрями та сформулювати її значення для сучасного лікаря.  

Проведено аналіз зарубіжної та вітчизняної літератури стосовно доказової 
медицини, її основних задач та значення у сучасному світі. 

Доказова медицина представляє собою фундаментальні концепції медицини 
та охорони здоров’я, розкриває докази ефективності, результативності та безпеки, аби 
керувати прийняттям рішень і мати більшу ймовірність прийняття саме правильних 
рішень. Доказова медицина виникла з нової науки, яка стала результатом поєднання 
методів епідеміології та клінічних досліджень. Арчібальд Кокрейн об’єднав знання  
з цих двох галузей і створив те, що стало відомо як клінічна епідеміологія [1].  

У 1996 році D. Sackett у своїй основоположній статті написав, що «доказова 
медицина – це сумлінне, чітке та розумне використання найкращих поточних доказів 
у прийнятті рішень щодо догляду за окремими пацієнтами», підкреслюючи центра-
льну роль пацієнта і відносини між лікарем і пацієнтом [2]. Щоб правильно викорис-
товувати доказову медицину для надання ефективної допомоги пацієнтам, Інститут 
медицини надав оновлене визначення доказової медицини, яке включає елементи до-
гляду, орієнтованого на пацієнта у прийнятті клінічних рішень [3]. Доказова медицина 
пропонує спеціальні інструменти для надання високоякісної допомоги, а пацієнти бе-
руть участь у прийнятті рішень щодо застосування цих інструментів. Таким чином, 
прийняття ідеальних рішень щодо охорони здоров’я вимагає, щоб пацієнти отриму-
вали належну освіту з використанням даних, що ґрунтуються на доказах. 
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D. Sackett та ін. поширювали практику «медицини, заснованої на доказах» 
як розумне застосування найкращих наявних зовнішніх доказів, отриманих шляхом 
систематичних досліджень, для доповнення індивідуального клінічного досвіду для 
прийняття обґрунтованих рішень щодо індивідуального догляду за пацієнтом. Учені 
підкреслювали, що ані доказів, ані окремої клінічної експертизи недостатньо і що 
найкращі зовнішні докази визначаються клінічним питанням [4]. Докази повинні 
бути слідством якихось експериментів або досліджень, але не завжди докази  
є «золотим стандартом якості». Треба розуміти, що багато доказів не означає якісні 
докази. На даний момент їх існує неосяжна кількість, які фізично переглянути лі-
карю майже неможливо. Наприклад, у своїй роботі Allen D. зазначив, що один аудит 
24-годинного медичного огляду в госпіталі у 2005 році включав 18 пацієнтів із  
44 діагнозами та виявив 3679 сторінок національних інструкцій (приблизно 122 го-
дини читання), що мають відношення до їх невідкладної допомоги [5]. Тому лікарю 
важливо знаходити і орієнтуватися на найкращі з можливих доказів.  

Докази можуть бути ключовими для прийняття правильного рішення, але 
вони не визначають рішення лікаря. Ключовим є те, що робота лікаря полягає не 
лише у виборі лікування, а й у практичній та емоційній роботі по реалізації цього 
вибору. Тому доказова медицина дає лікарю не тільки наукові знання, а й можли-
вість навчитися приділяти увагу кожному пацієнту. 

Висновки. Розвиток доказової медицини дав поштовх до вдосконалення  
теперішніх спеціалістів. Базуючись на доказах сучасний лікар може якісно і точно 
провести діагностику пацієнта та виявити розвиток хвороби. Завдяки доказовій  
медицині можна підвищити ефективність фармакотерапії різних захворювань,  
зменшити летальність і поліпшити якість життя хворих, оптимізувати діяльність на-
ціональних систем охорони здоров’я. 
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Після встановлення діагнозу при призначенні лікування хворому перед  
лікарем загальної практики постає безліч запитань: якій вибрати препарат, що має 
переваги в порівнянні з іншими; тривалість його застосування; ефекти комбінації 
декількох препаратів; можливість побічних дій, що можуть призвести до загрозливих 
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